

В диссертационный совет Д 220.061.09  
на базе Федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Саратовский государственный  
аграрный университет имени  
Н.И. Вавилова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павлова Валерия Николаевича на тему:  
«Развитие малого агробизнеса на основе стимулирования  
инновационной активности», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством (экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –  
АПК и сельское хозяйство)

Важным фактором повышения конкурентоспособности малого агробизнеса на современном этапе развития сельского хозяйства является его функционирование на инновационной основе. Успех внедрения инноваций определяется многими факторами, одним из которых является создание необходимых условий ведения предпринимательства в регионе, заинтересованность властей в активном инновационном развитии как экономики в целом, так и отдельных хозяйственных субъектов. Особое значение это имеет для предприятий малого аграрного бизнеса, поскольку особенности ведения сельскохозяйственного производства создают дополнительные трудности во внедрении и использовании инновационных технологий.

Соискателем предложена авторская типология муниципальных районов Саратовской области по уровню инновационной активности на основе разработанной рейтинговой оценки. Представляет практический интерес разработанные сценарные прогнозы изменения параметров развития малого агробизнеса на среднесрочную перспективу, а также инновационная модель, основанная на сетевом кооперировании.

В целом содержание автореферата характеризует представленную диссертацию как законченное научное исследование, в котором решаются актуальные задачи развития малого агробизнеса на инновационной основе.

Диссертация опирается на изучение широкого круга работ по развитию малого агробизнеса и освоению инноваций в сельском хозяйстве. Она основана на репрезентативной эмпирической базе. Теоретические обоснования и глубокий анализ современного состояния уровня развития малого аграрного бизнеса явились платформой для методических и практических разработок исследуемого предмета.

Материалы автореферата содержат научные приращения, обоснованные в достаточной степени. Вместе с тем, по тексту автореферата можно сделать следующее замечание:

- в автореферате (с. 11) указано, что потребительская кооперация в Саратовской области не получила широкого распространения, однако не понятно, являются ли кооперативы субъектами малого агробизнеса.

Однако это замечание не снижает общей положительной оценки работы. Совокупность полученных результатов, их научная новизна и обоснованность дает основание считать диссертационную работу завершенным научным исследованием, соответствующим п. п. 9–14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в ред. от 11.09.2021 г.), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автора – Павлова Валерия Николаевича – достойным присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство), доцент, заведующий кафедрой «Экономика, управление и техносферная безопасность» ФГБОУ ВО «Костромская государственная сельскохозяйственная академия»

Татьяна Максимовна Василькова

28.06.2022 г.

Контактные данные: ФГБОУ ВО «Костромская государственная сельскохозяйственная академия»

Адрес организации: 156530, Костромская обл., Костромской р-н., п. Каравеево, ул. Учебный городок, д. 34

Телефон организации: +7 (4942) 466-529

Официальный сайт: <https://kgsxa.ru/>

Электронная почта: [wtab@mail.ru](mailto:wtab@mail.ru)

Телефон: +7 (4942) 629130

Подпись Т.М. Васильковой заверено  
Начальник управления персоналом



Т.Н. Васильева